

我的名字叫国辛 “国”对我来说是责任和担当

“参军报国，辛苦奉献”，赫国辛的名字是奶奶在他参军前给改的，除夕他和战友又在执勤中度过



“又是一个不眠夜……出发。”大年三十晚上10点，赫国辛发了这样一条朋友圈后，出发执行任务。

■ 河南商报记者 张晶晶



2015年，赫国辛在参加部队集训

受访者供图

“参军报国，辛苦奉献，就叫‘国辛’吧”

赫国辛的任务是在明道宫执勤，过节游客多，防止踩踏事件及扒窃事件的发生是重中之重。

这一夜，万家灯火通明，家家户户都在举杯庆祝团圆安康，共享天伦。

这一夜，赫国辛和战友们的年夜饭，分别是在景区长廊的座椅上、路边临时搭建的棚子下、路旁的人行道上吃完的。

“大锅饭，大家一起吃，很温馨。”赫国辛表示。

出生于1992年的赫国辛，是周口鹿邑一名基层特

警队员，他的名字是2010年奶奶给改的。“当时我们全家人在一起吃饭，饭后闲聊时，聊到了未来发展问题。我的父亲讲到年轻时想当兵，但由于当时条件差，所以这个愿望没有实现。”赫国辛听了兴趣顿生，“我就跟家里人说我想当兵，让我去当兵吧。”

“参军报国，辛苦奉献，就叫‘国辛’吧。”就这样，奶奶给他改了名字，国辛进了部队，之后赴藏维稳，赴海关执勤，直到2016年退伍，投身于人民警察的行列，成为一名特警队员。

敬业爱岗得荣誉，却因“长得太帅”被众多网友关注

之后每年的除夕夜，赫国辛都在岗位上度过。“每年大年三十都不能回家，父母也习惯了，都默默支持我。”

2017年9月，鹿邑一名吸毒人员吸食毒品后产生幻觉，持刀跑进派出所内，要在派出所内自杀，赫国辛作为特巡警第一抓捕手，趁嫌疑人不备迅速将其手中的刀夺下，并成功将其控制，整个处置过程不足30秒，顺利完成抓捕任务。

2018年10月，鹿邑一对夫妻闹离婚分居，妻子被丈夫挟持，丈夫扬言要点燃煤气罐。面对如此危险情境，赫国辛毅然冲上前去一把将漏着气的煤气罐抢夺了过

来，而他自己却被嫌疑人用匕首砍伤，左手五个手指鲜血直流。

赫国辛的事迹在当地获得多项荣誉。

2018年12月，赫国辛入围“感动鹿邑”十大人物候选人，照片刊登出来，网友纷纷变身“迷妹”和“红娘”：

网友@若雨：请问赫国辛同志有对象吗？我们科的小姑娘现在疯狂痴迷于他。

网友@将心比心：人长得帅还这么敬业。

网友@大脸萌：我想说，小伙子挺帅，为鹿邑人民有这样的好警察感到自豪，向你致敬小帅哥！

“我的名字叫国辛，国，对我来说意味着责任和担当”

对于网友的夸奖，赫国辛报以羞涩一笑，并表示，自己太忙了，没时间谈恋爱。但他认为，姑娘们找特警做男朋友，“会有十足的安全感，也能看到满满的责任感”。

7岁那年，赫国辛被父亲送到少林寺武僧团锻炼了一年。在父亲看来，男孩子一定要有一个好的身体，以后参军报国。

“那时候年纪小，什么都不懂，回忆起来那段时间

其实挺苦的。”赫国辛回忆，“每天训练，我的衣服、鞋子都磨破了。还会经常想家，一有休息时间就到学校门口，往路口一坐，希望爸妈能来接我。”

幼时锻炼的苦，没有让他退缩，反而激发了他的国家荣誉感。

“我的名字叫国辛，国，对我来说意味着责任和担当，就像奶奶说的，参军报国，辛苦奉献，在岗一分钟，干好六十秒。”

省两会后就开始走访、调研 他在老小区发现了新问题

“家家都有老人，人人都会变老。我们经常说，要关注、关爱、关心老年人的生活，不能仅仅停留在口头上……”今年省两会上，省政协委员、河南省富菱达实业有限公司董事长骆金富在回答媒体的提问时表示，要把更多精力投入到关注老年人群体的生活上。

他是这么说的，更是这么做的。省两会结束后，骆金富可以说是一刻也没闲着，他又深入老小区，进行了走访、调研，把发现的问题进行了梳理，反馈给相关部门……

■ 河南商报首席记者 孙科

省政协委员关注 老小区加装电梯等问题

在今年的省两会上，骆金富主要关注了民生和经济这两个领域的事情。比如，在民生领域，他关注了老小区加装电梯一事。

骆金富说，随着社会老龄化的发展，没有电梯的老小区给很多住户的生活带来了很大不便，也由此产生了一个新的社会现象——悬空老人。因此，给老小区加装电梯，是一个迫切需要解决的问题。

此外，他还关注了郑州停车难一事，“郑州正在建设国家中心城市，但交通问题一直存在，特别是停车难问题突出，我希望可以在公共领域建立立体停车场。”

作为一名企业家，骆金富也十分关注经济领域的发展，他说，中小企业是河南就业的主力军，对我省的经济发展起着很大的作用，但如今还存在许多问题，希望相关部门能加大对中小企业的支持力度，在融资、人才等各个方面给予倾斜。

他又走访老小区 发现了新问题

今年省两会结束后，骆金富也没有闲着，他在春节前又走访了许多老小区，“在走访过程中发现，除了加装电梯一事外，老小区还存在着各种各样的问题。比如取暖、饮用水、物业、小区基础设施陈旧，等等，这都是亟须解决的。”

骆金富表示，如今，一些老小区物业问题突出，但这些小区里恰恰有很多老年人，需要优质的物业服务。下一步，他打算向相关部门提出建议，加强老小区无障碍设施的补建，对老小区物业加强监管等。